

Zawada, 15.02.2024 r.

Nr: FZ/PZP/16/2023/2

Dotyczy: Wyjaśnień udzielanych przez Zamawiającego dotyczących treści dokumentacji przetargowej dla postępowania na „Wymianę modułów katalizatora w reaktorach SCR bloków nr 2,3,4,5,6 i 7 w latach 2024 – 2025 w Enea Elektrownia Połaniec S.A.”, prowadzonego pod numerem FZ/PZP/18/2023.

Działając zgodnie z zasadą przejrzystego i obiektywnego podejścia do przetargu i jawności przetargu, udzielamy następujących wyjaśnień dotyczących dokumentacji.

Pytanie nr 9

Zwracamy się o wprowadzenie zmiany w art. VII.2.4.a) SWZ jak w poniższej propozycji:

4) zdolności technicznej lub zawodowej:

Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże że:

- a) w okresie ostatnich ~~trzech~~ **pięciu** lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie wykonał lub wykonuje co najmniej 1 usługę remontu lub modernizacji kotłów energetycznych o mocy cieplnej nie mniejszej niż ~~200~~ **160 MWt** polegającej na remoncie/modernizacji kotła właściwego (część ciśnieniowa) lub urządzeń pomocniczych kotła (kanały spalin, powietrza, elektrofiltry, reaktora SCR) lub montażu/demontażu wkładów katalitycznych Instalacji SCR o wartości łącznej nie niższej niż 1 000.000 zł netto, w przypadku podmiotów występujących wspólnie warunek ten podmioty mogą spełniać łącznie.

Odpowiedź na pytanie nr 9:

Zamawiający dokona modyfikacji w Rozdziale VII pkt 2.4.a) SWZ część I, nadając mu brzmienie:

„4) zdolności technicznej lub zawodowej:

Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże że:

- a) w okresie ostatnich **trzech** lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie wykonał lub wykonuje co najmniej 1 usługę remontu lub modernizacji kotłów energetycznych o mocy cieplnej nie mniejszej niż **160 MWt** polegającej na remoncie/modernizacji kotła właściwego (część ciśnieniowa) lub urządzeń pomocniczych kotła (kanały spalin, powietrza, elektrofiltry, reaktora SCR) lub montażu/demontażu wkładów katalitycznych Instalacji SCR o wartości łącznej nie niższej niż 1 000.000 zł netto, w przypadku podmiotów występujących wspólnie warunek ten podmioty mogą spełniać łącznie.”

Pytanie nr 10

Zwracamy się o zmianę wymagań dotyczących warunków zagospodarowania zużytych katalizatorów.

Zgodnie z art. 25.4. Ustawy o odpadach z 14 grudnia 2012 r. z późniejszymi zmianami obowiązującymi od 23.09.2021r - Odpady, z wyjątkiem odpadów przeznaczonych do składowania, mogą być magazynowane, jeżeli

konieczność magazynowania wynika z procesów technologicznych lub organizacyjnych i nie przekracza terminów uzasadnionych zastosowaniem tych procesów, nie dłużej jednak niż przez 3 lata.

Ograniczenie w SWZ cz. II, okresu magazynowania odpadów przed ich finalnym zagospodarowaniem do 6 miesięcy znacząco wykracza poza uwarunkowania ustawowe, na bazie których Wykonawca zorganizował proces technologiczny utylizacji zużytych katalizatorów. Jednocześnie, zdaniem Wykonawcy, proponowane przez Zamawiającego kary umowne za opóźnienia w finalnym zagospodarowaniu odpadów są niewspółmiernie wysokie w stosunku do potencjalnych utraconych korzyści przez Zamawiającego.

W związku z powyższym proponujemy:

- SWZ cz. II Art. 5.4.1.b) zagospodaruje odpad w terminie do ~~6~~ **12** miesięcy;
- SWZ cz. III Art. 11.4.8

Za każdy pełny ~~dzień~~ miesiąc zwłoki w realizacji odbioru i zagospodarowania odpadów modułów katalitycznych w stosunku do terminów określonych w punkcie 5.4.1. SWZ część II, w wysokości 10 000 zł za zadanie, na którym nastąpiła zwłoka. Zamawiającemu, w przypadku gdy zwłoka w zagospodarowaniu odpadów modułów katalitycznych w stosunku do terminów określonych w punkcie 5.4.1. SWZ część II przekroczy ~~jeden miesiąc~~ **sześć miesięcy**, przysługuje prawo do odstąpienia od niezrealizowanej części umowy lub zlecenia wykonania Umowy w niezrealizowanej części w ramach wykonawstwa zastępczego innemu podmiotowi, na koszt i ryzyko Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 10:

Zamawiający dokona modyfikacji pkt 5.4.1. SWZ część II, nadając mu brzmienie:

„5.4.1. Wytyczne dotyczące terminów odbioru i zagospodarowania odpadów modułów katalitycznych

- Wykonawca Usługi:

a) bez zbędnej zwłoki, nie później niż do odbioru końcowego danego zadania określonego w pkt 3.2 oraz pkt 3.3 umowy, wywiezie z terenu Elektrowni Połaniec zdemontowane wkłady;

b) zagospodaruje odpad w terminie do 12 miesięcy;”

Zamawiający dokona modyfikacji pkt 11.4.8 SWZ część III, nadając mu brzmienie:

„11.4.8. Za każdy pełny dzień zwłoki w realizacji odbioru odpadów modułów katalitycznych w stosunku do terminów określonych w punkcie 5.4.1. a) SWZ część II, w wysokości 5 000 zł za zadanie, na którym nastąpiła zwłoka.”

Pytanie nr 11

Zwracamy się o wydłużenie terminu wymiany warstwy nr 2 w reaktorze SCR bloku 4 z 8 do 10 dni tj. od 01.12.2024 do 10.12.2024. Czas potrzebny do wymiany warstwy katalizatora bezpośrednio uzależniony jest od przepustowości wciągnika elektrycznego czyli jego prędkości podnoszenia/opuszczania.

Odpowiedź na pytanie nr 11:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną powyżej zmianę zapisów

Pytanie nr 12

Na bazie doświadczeń Zamawiającego, prosimy o podanie najkrótszego czasu w jakim możliwe jest podniesienie jednego modułu katalizatora z poziomu 0m na poziom środkowej warstwy katalizatorów reaktora SCR.

Odpowiedź na pytanie nr 12:

Zamawiający nie dysponuje takimi informacjami.

Pytanie 13

Prosimy o ustanowienie w umowie łącznej odpowiedzialności Wykonawcy z tytułu kar i potencjalnych odszkodowań do 100% Wynagrodzenia Całkowitego.

Odpowiedź na pytanie nr 13:

Zamawiający dokona modyfikacji pkt 11.13 SWZ część III, nadając mu brzmienie:

„11.13. Sumaryczna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy wobec Zamawiającego z jakichkolwiek jego roszczeń wynikłych z naruszenia Umowy lub w związku z nią, włączając kary umowne nie może przekroczyć 100 % Wynagrodzenia Całkowitego, przy czym ograniczenie to nie ma zastosowania w przypadku szkody wyrządzonej przez Wykonawcę umyślnie. Żadna ze Stron nie ponosi odpowiedzialności za utracone korzyści, utratę przychodów, utratę zysków, utratę możliwości eksploatacji, utratę mocy, koszty kapitałowe, koszty mocy zastępczej oraz odszkodowania i kary umowne płacone przez Strony swoim podwykonawcom oraz inne szkody o podobnym charakterze, w tym szkody pośrednie i szkody następne.”

Z poważaniem

Szef Komisji Przetargowej
Leszek Miodgaj

Piotr Rudzikowski
RADCA PRAWNY
WA 3148

Współautor